

WAKACYJNA AKCJA CARITAS

Rozpoczynamy przygotowania do Wakacyjnej Akcji Caritas. Chcąc dostosować ofertę wypoczynku dla jak największej liczby dzieci, zwracamy się z prośbą o telefoniczne poinformowanie gdzie Zespoły będą chciały wysłać dzieci: nad morze czy w góry. Informacje te pozwolą nam zaplanować turnusy i zabukować ośrodki z wystarczającą liczbą miejsc.

INDYWIDUALNE ŚCIEŻKI KARIERY ZAWODOWEJ SZANSĄ DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH

Prowadzony przez Caritas Diecezji Zielonogórsko–Gorzowskiej program „Indywidualne ścieżki kariery zawodowej szansą dla osób niepełnosprawnych” został przedłużony. W ramach realizacji tego programu organizujemy bezpłatne warsztaty dla osób niepełnosprawnych. Dotychczas tylko nieliczne PZC skorzystały z możliwości nawiązania z nami współpracy w zakresie niesienia tego rodzaju pomocy.

Oferujemy pomoc dla osób niepełnosprawnych w zakresie:

- określenia predyspozycji, aspiracji zawodowych oraz możliwości osób niepełnosprawnych
- poruszania się po rynku pracy
- przygotowywania dokumentów aplikacyjnych (życiorys – CV, list motywacyjny)
- przygotowania do rozmowy kwalifikacyjnej z pracodawcą
- wsparcia psychologicznego

Warsztaty są szansą na wyjście z domu, spotkanie z osobami o podobnych problemach życiowych i próbą większego usamodzielnienia uczestników programu.

Uczestnikami warsztatów mogą być osoby o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności. Nie ma ograniczeń co do rodzaju niepełnosprawności (niepełnosprawność ruchowa, intelektualna, związana z chorobami wzroku, słuchu, cukrzycą itd.)

Udział w warsztatach jest bezpłatny i nie wiąże się z utratą jakichkolwiek świadczeń przez osoby niepełnosprawne!

Caritas diecezjalna pomaga w transporcie osób z miejsca zamieszkania do miejsca, w którym odbywają się warsztaty. Serdecznie zachęcamy do aktywnego włączenia się w ten program, ponieważ jest on prowadzony przez wykwalifikowaną kadrę i przynosi konkretne korzyści dla niepełnosprawnych.

Zapraszamy serdecznie do udziału w warsztatach! Prosimy o kontakt osobisty lub telefoniczny z Biurem Projektu:

Zielona Góra, ul. Kościelna 6; Dyżur: poniedziałek–piątek 8.00-12.00
tel. 068 411 02 75 wew. 30, fax 068 411 02 97; e-mail: zielona_gora@188.caritas.pl

Gorzów Wlkp., ul. Czereśniowa 15; Dyżur: poniedziałek – piątek 9.00 – 13.00
tel./faks: 095 722 91 92; e-mail: gorzow_wielkopolski@188.caritas.pl

www.caritas.zgora.pl ; www.sprawni.caritas.pl

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

ul. Kościelna 6; 65-064 Zielona Góra; tel. 068 411 02 75; fax 068 411 02 97



BIULETYN INFORMACYJNY CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR (29) 1/2008 (styczeń 2008)

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI PZC ZA 2007 r.

Na stronie internetowej diecezjalnej Caritas, w zakładce „[Pliki do pobrania](#)”, znajduje się formularz Sprawozdania z działalności PZC za rok 2007. Termin składania sprawozdań mija **15 lutego 2008 r.** Nadsyłane sprawozdania będą na bieżąco korygowane. Terminowe przekazanie sprawozdań, umożliwi nam przygotowanie sprawozdania dla Caritas Polska.

Tegoroczne Sprawozdanie zostało uproszczone i dostosowane do potrzeb składania go jako załącznika w Urzędach., przy staraniu się o dofinansowanie działalności PZC. W przypadku pytań lub wątpliwości w sporządzeniu Sprawozdania prosimy o kontakt telefoniczny.



p. Edyta Banach – 068 324 43 30 w. 21, ebanach@caritas.pl

SPRAWOZDANIE ŚWIETLIC ZA 2007 r.

W zakładce „[Pliki do pobrania](#)”, dostępne są również formularze sprawozdań dla świetlic. Prosimy wypełnić formularz w komputerze i przesłać go **tylko w wersji elektronicznej** na adres: zslowik@caritas.pl

W przypadku pytań lub wątpliwości w przygotowaniu Sprawozdania, prosimy o kontakt z p. Zofią Słowik – tel. 068 324 43 30 wew. 23.



Zofia Słowik – 068 324 43 30 w. 23, zslowik@caritas.pl

BIURO CARITAS W GORZOWIE WLKP.

Informujemy, iż w gorzowskim biurze Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej, znajdującym się przy ul. Czereśniowej 15, w 2 piątek m-ca o godz. 16:30 odbywają się spotkania dla Parafialnych Zespołów Caritas z północnej części diecezji. Celem tych spotkań jest wypracowanie wspólnych działań oraz wymiana doświadczeń.

Bliższe informacje uzyskać można u p. Alicji Markowskiej – pracownika biura, pod nr tel. 095 722 91 92 w godz. 9:00 – 13:00.

Jednocześnie informujemy, iż przygotowujemy się do uruchomienia Magazynu w Gorzowie Wlkp. w budynku przy ul. Towarowej 6a. O szczegółach będziemy wkrótce informować.



p. Alicja Markowska – 095 722 91 92 (w godz. 9:00 – 13:00),
amarkowska@caritas.pl

SPOTKANIE FORMACYJNE DLA STYPENDYSTÓW

W dniach 1 – 3 lutego 2008 r. w Lwówku Śląskim odbędzie się pierwsze w tym roku Spotkanie Formacyjne dla stypendystów Diecezjalnego Funduszu Stypendialnego im. Bpa Adama Dyczkowskiego, Programu „SKRZYDŁA” oraz Fundacji „Dzieło Nowego Tysiąclecia”. Do wszystkich Stypendystów rozesłane zostały dokładne informacje nt. przebiegu spotkania. Termin zgłoszenia wyjazdu przez stypendystę mija 20 stycznia br.



p. Jadwiga Dulewicz – 068 324 43 30 w. 29 (w godz. 9:00 – 13:00),
jdulewicz@caritas.pl

1% PODATKU – ZMIANA ZASAD

Przypominamy, że zmianie ulega forma przekazania 1% na rzecz diecezjalnej Caritas. Nie będzie już można przekazać środków bezpośrednio na konto bankowe. W formularzu PIT znajdują się rubryki, gdzie znajduje się nazwa organizacji, na rzecz której Urząd Skarbowy przekaże należną kwotę. Szczegóły znajdują się na naszej [stronie internetowej](#) oraz na ulotkach, które wkrótce prześlemy do parafii. Na naszej stronie internetowej znajduje się również bezpłatny [program](#) do wypełniania PIT-ów za 2007 r. Wskazuje on naszą Caritas jako organizację pożytku publicznego, której można przekazać 1% podatku. Program przygotowała firma IPS, dzięki pomocy finansowej PGNiG o. Zielona Góra. Program wykorzystać można do wypełniania pit-ów przez PZC dla parafian.

Obecnie szersza grupa podatników będzie mogła przekazywać 1% podatku i procedura jego przekazywania będzie o wiele łatwiejsza. Bardzo prosimy parafie i PZC o pomoc w promowaniu akcji 1% podatku dla Caritas.

DYŻURY BIUR PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

Wielokrotnie spotykamy się z pytaniami odnośnie godzin funkcjonowania biur PZC. Zwracamy się więc z prośbą o umieszczenie na budynku, gdzie swoją siedzibę ma PZC, informacji nt. godzin otwarcia biura. Przypominamy o możliwości skorzystania z tablic z logo Caritas oraz napisem „Parafialny Zespół Caritas przy parafii p.w. ...”. Na tablicy tej podawane są również informacje nt. dni i godzin otwarcia biura. Zespoły, które chciałyby otrzymać taką tablicę, prosimy o pisemne złożenie takiej prośby z podaniem ww. informacji.



p. Marek Kwaśniak – 068 324 43 30 w. 28, mkwasniak@caritas.pl

MEBLE DLA PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

Diecezjalna Caritas, dzięki współpracy ze Służbą Maltańską w Berlinie, pozyskała meble biurowe z likwidowanych oddziałów Deutsche Bundes Bank. Meble – szafy, komody, biurka, znajdują się w naszym Magazynie. Zespoły, które są zainteresowane wykorzystaniem tych mebli w swoich biurach lub świetlicach prosimy o kontakt z Magazynem Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej w Zielonej Górze – tel. 068 324 20 84.

SPOTKANIE PRZEDSTAWICIELI SZKOLNYCH KÓŁ CARITAS

W dniach 25-27 stycznia br. w Myśliborzu w Zgromadzeniu Sióstr Jezusa Miłosiernego, Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej organizuje warsztaty dla członków Szkolnych Kół Caritas oraz przedstawicieli Parafialnych Zespołów Caritas, zainteresowanych powołaniem Koła na terenie swojej parafii. Na spotkanie zapraszamy przedstawicieli SKC z północnej części diecezji. Z każdego Koła, działającego w gimnazjach i szkołach ponadgimnazjalnych, wziąć może udział do 3 osób. Dojazd we własnym zakresie. Celem spotkania jest przekazanie informacji nt. powołania SKC, bieżących problemów oraz wymiana doświadczeń.

Zgłoszenia prosimy kierować telefonicznie do p. Alicji Markowskiej z gorzowskiego biura Caritas – nr tel. 095 722 91 92 w godz. 9:00 – 13:00.



p. Alicja Markowska – 095 722 91 92 (w godz. 9:00 – 13:00),
amarkowska@caritas.pl

SKŁADANIE WNIOSKÓW NA DZIAŁALNOŚĆ PZC

Parafialne Zespoły Caritas, w swojej codziennej działalności mającej na celu pomoc najbardziej potrzebującym, coraz częściej korzystają ze środków pozyskiwanych z źródeł administracji publicznej oraz z innych instytucji lub firm. Środki te, przekazywane na podstawie umów, należy wykorzystywać na ściśle określone cele i w określonym terminie, po którym konieczne jest złożenie sprawozdania merytoryczno-finansowego.

Zgodnie z §14 pkt. 2 Statutu Parafialnego Zespołu Caritas, podpisanie umów o dotacje i granty nastąpić powinno w porozumieniu z Dyrektorem Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. Prosimy aby w tym roku pisemnie zgłosić do diecezjalnej Caritas informację nt. złożenia wniosku o dotację. W zgłoszeniu powinny znaleźć się następujące informacje:

- gdzie został złożony wniosek,
- co jest przedmiotem wniosku (działanie, cel),
- na jaką kwotę został złożony wniosek,
- podać dane (imię, nazwisko, tel. kontaktowy) osoby odpowiedzialnej z PZC za przygotowanie wniosku.

Po ewentualnym podpisaniu umowy, w ciągu 7 dni proszę o pisemne przekazanie analogicznych informacji tzn.:

- z kim została zawarta umowa,
- co jest przedmiotem umowy (działanie, cel),
- na jaką kwotę umowa została zawarta,
- okres na jaki została zawarta,
- termin rozliczenia,

podać dane (imię, nazwisko, tel. kontaktowy) osoby odpowiedzialnej z PZC za realizację umowy.



p. Marek Kwaśniak – 068 324 43 30 w. 28, mkwasniak@caritas.pl